

省会城市群旅游联盟济、泰、莱、滨等8个城市在淄博讨推介大计

# 淄博市民有望手持一卡遍游8市

本报11月25日讯(记者 李超)

25日,省会城市群旅游市场研讨会在淄博召开,下一步淄博、济南、泰安等8个城市将串联旅游资源,联合对外推介。“这对淄博是个机会,可更好推介淄博旅游,吸引更多游客。”市旅游局相关负责人说。

会上,济南、淄博、泰安、莱芜、德州、聊城、济宁、滨州8个城市的旅游局、主要旅行社、景区、媒体代

表对青荣城际铁路开通后如何联合开发旅游产品、推介旅游资源,如何加强这8个城市的互动等方面展开研讨。省旅游局副局长周晓明介绍,8个城市之间的客源互动将更加便利,特别是青荣城际铁路开通后,将形成省内东西旅游走廊。

省会城市群旅游联盟还将推出省会城市群旅游联盟2015年共

同推动工作方案。8个城市将加强区域联合,推动深化合作,实现资源共享、优势互补、发展共赢,大力对外开展各类宣传促销活动,打造省会城市群旅游联盟品牌形象。将联合赴京沪高铁沿线城市、珠三角城市促销,重点推出联盟城市的主打产品和优惠政策,记者了解到,淄博参与的齐鲁文化旅游线、周村古商城、淄博陶瓷等

都是推介的重点产品。

下一步,这8个城市还将推出省会联盟城市旅游一卡通,推进联盟城市旅游一体化,以大幅让利的方式导引、刺激游客的二次消费。

淄博国际旅行社总经理刘秀丽表示,8个城市旅游一体化可以实现优势互补,淄博肯定会“沾光”。

“淄博地处鲁中,交通方便,随着城市间合作的加深,会促进淄博旅游发展,淄博也会做好内功,抓住机遇,进一步做大旅游业。”市旅游局相关负责人表示。

去年,山东《省会城市群经济圈发展规划》出台,山东“一圈一带”区域发展战略启动,之后省会城市群旅游联盟成立,旅游一体化进程加快。

一人一天清扫约300斤树叶,工作量增三倍

## “战”落叶成环卫工人重头戏

本报11月25日讯(记者 刘光斌)

通讯员 房苗苗 王慧) 虽然已经进入冬季,但在淄博城区,却是落叶最多的季节。一名环卫工人有时一天能清扫约300斤落叶。

对清理落叶所造成的烦恼感受最深的是环卫工人。“进入10月份以后,落叶就渐渐增多,尤其是11月份,扫落叶基本上成了主要工作。”张店新村西路的环卫工人崔玉芳(化名)说,进入秋冬季节之后,凡是遇到大风、雨雪天气,树叶落得格外多,其工作量是不扫落叶时的三倍左右。

25日当天的天气较好,落叶并不是很多,很多环卫工人一上午便可将落叶扫完。“今天也就扫两袋左右,多的时候,五六袋也是常事。”张店人民路上的环卫工人陆华化(化名)说,一袋的重量大约50斤。

“现在每两天就要多运一车垃圾,倘若车小一点,每天都要多跑一趟。”张店城西社区垃圾转运站的司机邱振华(化名)说,每天的树叶与生活垃圾混合在一起,虽然经过压缩,但树叶蓬松很占空间。

“按每名工人平均每天扫出3立方米树叶来算,张店就要清理落叶3000多立方米,工作量很大。”张店区环卫局一位工作人员说。



环卫工人正在清扫落叶。本报记者 姜文洁 摄

### 相关链接

## 环卫部门增加机器清扫次数

“为了尽量减轻工人们的负担,现在各个区县都有一些措施来帮助工人们清理垃圾。”淄博市市政环境卫生管理处的部门负责人说。

张店环卫部门便采取了增加机器扫除次数、派垃圾

转运车现场运输落叶等方式,减轻工人们的负担。“现在每天我们都会让扫除车多运行一趟。”张店区环卫局一位科室负责人介绍说,今年秋季为环卫工人配发的200辆三轮车等工具,也可一定程度地减轻

工人负担。

“最重要的还是提醒市民,不要私自进行焚烧处理。”淄博市市政环境卫生管理处的一位负责人说,清理城市里的落叶,不仅是清洁城市环境,更为城市运作增加动力。

除沂源外落叶收集后送至发电厂,2000吨垃圾1天发电37.6万度

## 树叶是焚烧发电厂最受欢迎燃料

本报11月25日讯(记者 刘光斌 通讯员 房苗苗 王慧)

落叶与生活垃圾经过环卫工人收集,最终可在市焚烧发电厂转化成电力和暖气。

“除了公共区域的落叶由环卫部门负责之外,很多小区的落叶是由物业人员处理。但是因为

树叶占空间,有些小区便把收集的树叶进行焚烧。”市政环境卫生管理处一位部门负责人介绍说,从2008年,淄博市便在全市禁止私自焚烧树叶等,目前该情况已经大大减少,但仍不排除一些市民为省事而私自焚烧。

据该负责人介绍说,目前淄

博除了沂源县之外,由环卫部门收集的落叶与生活垃圾都被运往位于高新区的市焚烧发电厂进行统一处理。“焚烧发电在现在来看,是环保节能、循环利用的最佳手段。”

“目前发电厂每天处理2000吨左右的生活垃圾,这里面有一

部分便是落叶。”市焚烧发电厂的一位工作人员说,干枯的落叶是发电原料中最容易燃烧的部分,2000吨垃圾每天可以发电37.6万度。与此同时,发电厂把垃圾燃烧所加热的水蒸汽用于供暖,每天可产生658吨热气,可实现供暖41.1万平方米。

本报11月25日讯(记者 刘晓 通讯员 邹倩) 近日,桓台县果里食药所按照上级统一部署对辖区经营腐竹类食品、火锅调味料的业户进行了专项检查。目前,暂未发现此类产品出现问题。

冬季来临,购买腐竹类食品、火锅调味料的消费者增多,果里食药所全面排查辖区是否存在非法加工腐竹的“黑窝点”,同时针对销售腐竹、火锅调味料的食品流通业户的进货渠道、索证索票等进行检查。此外,针对辖区火锅类餐饮单位进行排查,重点对其食品原料及调味料采购、火锅底料的采购制作、餐厨垃圾管理进行检查,确保辖区群众饮食安全。